

Д-р Роберт Ванной , Kings, Lecture 10

© 2012, Dr. Robert Vannoy , Dr. Perry Phillips, Ted Hildebrandt

Пророк из Иуды, Предупреждение Ахии , Династия Ваасы , Обзор Амврия и Ахава

- Пророк из Иуды - 3 Царств 13

Мы были в 1 Царств 13. Мы рассмотрели ту главу, где Человек Божий из Иудеи выходит на север, в Вефиль, и пророчествует против жертвенника Иеровоама, и среди прочего дает долгосрочное пророчество, которое царь по имени Иосия в конце концов сожжет кости тех лжепророков и священников на том жертвеннике. Кроме того, сбылись некоторые краткосрочные прогнозы, которые подтвердили долгосрочный прогноз. Давайте перейдем к «D», « Предупреждение Ахии , 3 Царств 14:1-20».

Хорошо, вопрос связан с тем, что мы затронули в прошлый раз. Вопрос в следующем: этот человек Божий из Иудеи обманут старым пророком в Северном Царстве, и как мы объясним, что там происходит? Мне кажется, что старый пророк на Севере был истинным пророком. Он слышал о том, что сделал этот человек Божий из Иудеи, противостоя Иеровоаму у того жертвенника. Думаю, он сочувствовал тому, что сделал. И кажется, что он хотел иметь какое-то общение с этим человеком, этим благочестивым человеком с юга. Вероятно, он был там изолирован и мало общался с другими верующими верующими. Для этого он лжет. Мне кажется, из корысти. Теперь, конечно, когда он лгал, он не выполнял функцию истинного пророка. Вот почему я предпочитаю говорить о пророчестве как о функции, а не как о службе. Мне кажется, что пророчество – это когда Господь вкладывает свое слово в уста какого-то человека, так что слова, которые он говорит, являются словами Бога. Но это не значит, что каждый раз, когда они открывают рот, они выполняют функцию пророка. Этот старец, хотя он и сделал это и был известен как пророк, в данном конкретном случае он грешит, и он сделал то, чего явно не должен был делать.

А человеку Божию из Иудеи было дано прямое слово от Господа, чтобы он не возвращался тем же путем, не ел хлеба и не пил воды ни с кем там, но послушал этот старик, когда он сказал, что у него было откровение. Он слушал старого пророка, несмотря на то, что это противоречило предыдущему откровению, которое он получил. Он не должен был слушать его, потому что Бог не противоречит себе. Бог не сказал бы одному человеку одно, а другому другое. Так что я думаю, что оба эти мужчины были виноваты.

Так вот, человек Божий из Иудеи, который тогда ослушался Божьего слова, был за это судим. Тогда старый пророк выполняет функцию истинного пророка, когда говорит: «Вот что будет с тобою: ты не успокоишься с отцами твоими». И на него напал и убил лев. Так что в этот момент он снова выполняет функцию истинного пророка. Но когда он солгал ему, это, безусловно, было очень злым поступком. Это был греховный поступок. Вы можете быть истинным пророком, но не быть хорошим человеком. Обычно пророк — это благочестивый человек, но вы можете быть истинным пророком и плохим человеком. Этот товарищ иллюстрирует это. Валаам был языческим прорицателем, но он был истинным пророком, потому что Господь вложил его слова в его уста. Он хотел проклясть Израиль, но не мог; вместо этого он благословил Израиль. Я думаю, что подобные случаи являются исключениями, но я думаю, что важно, чтобы вы осознали различие, заключающееся в том, что пророк не всегда является пророком во всем, что он говорит. Он может оговориться. Итак, вы выполняете *пророческую функцию*, и я думаю, что это лучший способ рассказать о том, что происходит.

Вы берете Нафана, когда Давид спросил его: «Построить ли мне храм, построить ли дом Господу?» И Натан говорит: «Давай, сделай это; да благословит тебя Господь». Но, видите ли, это было его собственное слово. Это не было Божьим словом, потому что Господь пришел к нему в ту ночь и сказал: «Вернись и скажи Давиду: ты не должен строить Мне дом. Я построю тебе дом» — в смысле династии. Значит, Натан оговорился. Он говорил, когда Давид просил его говорить как пророка. Он говорил как мужчина. Ему пришлось вернуться и исправиться,

когда к нему пришло слово Господа.

Елисей и дразнящие юноши и медведи Это признание того, что Слово Божье было сказано через пророка, и если этот пророк будет осмеян, то это не личное дело; это офисная вещь. В случае с Елисеем, я думаю, они признали, что он был преемником Илии, и хотя они насмеялись над ним за то, что он лысый, их неуважение распространялось не только на его функцию и его должность. Второй стих из 4 Царств 2:23: «Оттуда Елисей пошел в Вефиль. Когда он шел по дорогам, из города вышли юноши и стали насмеяться над ним: «Поднимайся, лысый». Они сказали: «Иди наверх!» Он обернулся и проклял их именем Господа, и пришли два медведя и растерзали 42 юноши». Комментарий, который я поместил в учебной Библии NIV, звучит так: «Елисей произнес проклятие, подобное проклятию завета из Левит 26:21-22». Результат предупредил о суде, который постигнет весь народ, если он будет упорствовать в непослушании и отступничестве.

Таким образом, первые действия Елисея указывали на его служение, которое последовало бы за благословениями Божьего завета, которые последовали бы за теми, кто взирал на него. Вы видите, что там, в Иерихоне, была лечебная вода, которая была ответом на один из этих вопросов. Его первое действие, начало его служения, указывало на благословения, которые придут к тем, кто взирает на него, потому что проклятия завета падут на тех, кто отвернется от него. Так что мне кажется, что в отношениях, или, можно сказать, в отношении тех молодых людей, которые были против Елисея, и в отношении нации к Господу есть некий символизм. В этом действии это не просто личная месть, месть тому, кто насмеялся над ним. Его значение отражено в его кабинете. Но это также отражает отношение нации к Господу, потому что отношение к Елисею, безусловно, подразумевало отношение к Господу, поскольку он был пророком Господа. Текст оставляет это открытым; это не говорит, что они были убиты. Я не уверен, какое еврейское слово стоит за этим. Я мог бы сделать заметку о том, чтобы проверить это и попытаться вспомнить на следующей неделе, чтобы прокомментировать это.

Это 2 Царств 2:24.

Г. Предупреждение Ахии Иеровоаму – 3 Царств 14

Давайте вернемся к предупреждению Ахии, 3 Царств 14. Тот же пророк, который сказал Иеровоаму, что ему будет дано царство, теперь заявляет, что оно будет у него отнято. Это в стихах 7 и последующих главах 14. Господь говорит Ахии: «Пойди, скажи Иеровоаму, что это то, что говорит Господь, Бог Израилев: «Я поднял тебя из народа и поставил тебя вождем над народом Моим, Израилем. Я отнял царство у дома Давидова и отдал его тебе, но ты не был подобен рабу Моему Давиду, который соблюдал Мои повеления и всем сердцем следовал за Мною, делая только то, что было правильным в Моих глазах. Ты сделал больше зла, чем все, кто жил до тебя. Ты сделал себе других богов, идолов из металла. Ты спровоцировал меня на гнев и загнал меня за спину. За это Я наведу бедствие на дом Иеровоама. Я отрежу от Иеровоама всех мужчин Израиля до последнего, рабов и свободных. Я сожгу дом Иеровоама, как сжигают навоз, пока все не исчезнет. Псы съедят тех, кто принадлежит Иеровоаму, кто умрет в городе, а птицы небесные съедят тех, кто умрет в деревне. Господь сказал».

Таким образом, эта весть о суде была передана Иеровоаму Ахией. Действие, как вы помните, — это вопрос Иеровоама Илии о его больном сыне. Он посылает переодетую жену и этим не обманывает Элайджу. Но ему сказали, что сын умрет. И вы обнаружите это в стихе 12, где он говорит: «Что касается вас, вы возвращаетесь домой. Когда ты ступишь в свой город, мальчик умрет». Я думаю, интересно, что вы получаете отражение того, что часто называют «судебным процессом по завету». Я думаю, вы получили отражение того судебного процесса завета и приговора, который произносит Ахия. Вы заметили, что в стихах 7 и 8 Ахия перечисляет милостивые деяния Господа: «Я поднял тебя из народа и поставил тебя вождем над народом Моим, Израилем. И я оторвал царство от дома Давидова и отдал его вам».

Итак, те из вас, кто знаком с аналогией между хеттскими договорами и

материалом библейского завета, хеттские договоры начинаются с этого исторического пролога. Так же и библейский завет связан с милостивыми действиями Господа: «Я Господь, Который вывел вас из земли Египетской. Поэтому делай то, это и это». Так что, когда Израиль отвернется от завета и будет послан пророк, чтобы вернуть Израиль к завету, вы часто найдете в пророческих книгах (теперь это не в пророческой книге, но это говорит пророк), что пророки будут использовать вид формы, которая отражает эту форму завета. Сначала они будут рассказывать о милостивых деяниях Господа: «Вот что сделал Я, а вот что сделал ты. Я был верным и милостивым, а ты отвернулся и был непослушен», а затем произносит приговор. Итак, вы видите здесь, в 7 и 8а, у вас есть милостивые действия Господа. А в 8б и 9 у вас есть обвинение: «Но ты не был подобен рабу Моему Давиду. Ты сделал больше зла, чем все, кто был до тебя. Вы создали себе других богов». И затем третий элемент — это предложение, которое есть в 3 Царств 14, стих 10 и далее: «По этой причине я сделаю вот что». Итак, я думаю, вы можете получить некоторое отражение этого в форме послания, которое несет Ахия . Хорошо, это было «D» «Предупреждение Ахии Иеровоаму».

Е. Царствование Надава – 3 Царств 15:25-28. «Е» на вашем листе: «Правление Надава, 3 Царств 15:25-28». В главе 14 и в начале главы 15 вы снова переключаетесь на Иуду с Ровоамом. Но затем в 15:25 вы читаете: «Надав, сын Иеровоама, стал царем Израиля во второй год Асы, царя Иудейского. Он царствовал над Израилем два года». Надав царствовал всего два года. У вас есть только эти четыре стиха, которые говорят о нем, стихи 25-28. На самом деле он не важный король, и он убит во время того, что можно назвать дворцовым восстанием. Вы читаете в стихе 27: «Вааса , сын Ахии , из дома Иссахарова, составил заговор против него, и он поразил его в Гиббетоне , городе филистимском, когда Надав и весь Израиль осаждали его. Вааса убил Надава в третий год правления Асы, царя Иудейского, и стал царем вместо него».

2. Династия Ваасы

а. Преемственность

Ваасы Итак, это подводит нас к «2», «Династия Ваасы », и у меня есть несколько подпунктов. «а» — «Его преемственность». Я не собираюсь тратить много времени на эту династию Ваасы , но его преемственность – это 1 Царств 15:27-30, а затем 33 и 34. Как мы уже знаем, Вааса убил Надава, сына Иеровоама. Затем он убил весь дом Иеровоама, исполнив предсказание Илии о том, что дом Иеровоама будет уничтожен. Итак, вы читаете в стихе 29: «Он не оставил Иеровоаму никого дышать; он истребил их всех, по слову Господа, данному через его слугу Ахию Шилонитянина, за грехи Иеровоама».

б. Войны Ваасы против Иуды – 3 Царств 15:32

Хорошо, «б» означает: «Его войны против Иуды, 3 Царств 15:32». У нас только что было краткое заявление: «Была война между Асой и Ваасой , царем Израиля, во время их царствования». Теперь мы читаем об этом больше, когда вы читаете о правлении Асы на Юге. Вааса сражался с Асой на юге. Поводом для такой враждебности послужила попытка помешать северянам отправляться на юг для поклонения. Иеровоам построил там жертвенники. Он беспокоился об этом, и когда Вааса восходит на престол, он все еще беспокоится об этом. Как мы обсуждали на прошлой неделе, когда Вааса нападает на юг, Вааса провоцирует Асу на заключение союза с Венададом из Дамаска в Сирии. Затем Вааса был вынужден прекратить то давление, которое он оказывал на юг. Итак, это были его войны против Иуды.

в. Пророчество Ииуя – 1 Царств 16:1-7 «в», «пророчество Ииуя, 3 Царств 16:1-7». Здесь Ииуй назван «Ииуй, сын Ханании ». Это не тот Ииуй, который позже стал царем. Но этот Ииуй был пророком, и он сказал Ваасе , что его дом будет разрушен так же, как и дом Иеровоама. Вы читаете в стихе 3, как Господь говорит через Ииуя: «Я собираюсь поглотить Ваасу и его дом. Я сделаю твой дом подобным дому Иеровоама, сына Наватова . псы съедят тех, кто принадлежит

Ваасе , которые умрут в городе, и птицы небесные съедят тех, кто умрет в деревне».

д. Правление Илы – 3 Царств 16:8

«г» означает: « Правление Илы , 3 Царств 16, стих 8 и последующие». Он был сыном Ваасы и, опять же, не важным царем. Он правил всего два года. В конце 8-го стиха вы читаете: « Ила , сын Ваасы , стал царем Израиля и царствовал в Фирце два года».

Затем вы получаете еще один оборот, который называется «е», « Узурпация Зимри , 3 Царств 16: 9-13». Зимри , один из чиновников Илы , устроил против него заговор. И вы читаете в 10: « Вошел Зимри , поразил его и убил его... и стал царем вместо него». Итак, Зимри был одним из чиновников Илы . Он замышляет против него. Он убивает его, а затем делает то же самое, что и Вааса . Он убивает весь дом Ваасы . И вы читаете это в стихе 11: «Он убил всю семью Ваасы . Он не пощадил ни одного мужчину, будь то родственник или друг». Однако правление Зимри было очень недолгим. Он правил семь дней. Вы читаете это в стихе 15: « Замврий царствовал в Фирце семь дней». А потом он убил себя. Вы читаете в стихе 18, когда Амврий идет против Фирцы, где был Зимри , вы читаете в стихе 17: « Омврий и все израильтяне с ним отступили от Гавафона и осадили Фирцу. Когда Зимри увидел, что город взят, он вошел в цитадель царского дворца и поджег дворец вокруг себя. И он умер из-за грехов, которые он совершил, делая зло в очах Господа, идя путями Иеровоама».

ф. Междущарствие, четыре года А затем буква «f» на вашем листе будет: «Междущарствие , четыре года». Похоже, что после смерти Зимри между Омри и Тибни было время борьбы за царство. Кажется, прошло четыре года, прежде чем Омри наконец одержал победу и консолидировал власть в достаточной степени, чтобы быть провозглашенным королем и правителем. Причина, по которой я говорю это, заключается в том, что если вы посмотрите на 3 Царств 16:15, вы

прочтете там: «В 27-^й год Асы, царя Иудейского, Замврий царствовал в Фирце семь дней». А потом Зимри убивает себя. Но вы сравните это с 16:23, где Амврий становится царем, и вы читаете: «В 31-^й год Асы, царя Иудейского, Амврий стал царем Израиля. Он царствовал 12 лет». Шесть из них в Фирце; это стих 23. Итак, это 31-^й год по сравнению с 27-^м годом Асы. Так что кажется, что есть четырехлетний период борьбы между Омри и Тибни . В стихе 21: «Народ Израиля разделился на две фракции: половина поддерживала Тибни как царя, а другая половина поддерживала Амврия . Но последователи Омри оказались сильнее сторонников Тибни . Так Тибни умер, и Омри стал царем». Он действительно официально начинает царствовать на 31-^м году Асы. Так что, похоже, был действительно длительный период нестабильности и неуверенности в том, кто действительно победит и станет королем.

D. Династия Омри

1. Сам Омри – 3 Царств 16:15-28

а. Преемственность – 3 Царств 16:21-22 б. Его новый капитал

Хорошо, это подводит нас к «D». Это были первые две династии Израиля. «D» — «династия Омри ». А «1» под «D» — это « Сам Омри , 3 Царств 16:15-28». У меня было три подпункта, первый: «Преемственность, 3 Царств 16:21, 22». Мы это уже рассмотрели. Вы читаете в стихах 21 и 22 о той борьбе между Амри и Тибни , а затем, собственно, в стихе 23 вы читаете, что он становится царем. Вы читали, что он царствовал 12 лет, шесть из них в Фирце, то есть шесть лет царствовал в Самарии. «D» на вашем листе: «Его новая столица». Вы читаете стих 24: «Он купил холм Самарийский у Шемера за два таланта серебра и построил на холме город, назвав его Самарией в честь Шемера , бывшего владельца холма». Омри - важный правитель. Он выбирает участок, который был стратегически расположен. Он был удачно выбран, расположен на холме, его легко защищать, он расположен в центре территории Северного королевства, и он основывает там

новую столицу. Самария оставалась тогда столицей Северного царства с этого момента до времени пленения в 722 г. до н.э. Она быстро стала даже больше, чем Иерусалим, и стала самым важным городом в Палестине. Когда наконец пришли ассирийцы и напали на Северное царство, Самария смогла продержаться три года. Они осадили этот город, который было трудно взять, и они смогли сопротивляться, пока в конце концов им не пришлось сдаться. Но Омри устанавливает новую столицу.

в. Его государственная мудрость «С» — это «Его государственная мудрость». Это у вас на схеме. Об этом мало что сказано, но, видимо, он подружился с Иудой. Мы не читаем о войнах между Северным и Южным королевствами во времена Омри. Там нет ни слова о конфликте. Кажется, что он заключил союзы с некоторыми из окружающих народов, и это ясно в случае с финикийцами, потому что его сын Ахав женился на Иезавели, дочери царя Тира. Вы читаете это в 3 Царств 16, стих 31, под комментариями к Ахаву, где говорится, что «он женился на Иезавели, дочери Ефбаала, царя Сидонского, и стал служить Ваалу и поклоняться ему». Но, несомненно, это был брачный союз, заключенный между Амврием и Ефбаалом, царем сидонян.

д. Важность

Омри Хорошо, «D» означает: «Его важность». В 3-й книге Царств о нем сказано немного. У вас есть только стих 23-28, шесть стихов. Но что интересно, в ассирийских записях Израиль упоминается как «Земля Амврия» еще в 733 году Тиглатпаласаром III. Итак, 733 г. до н.э., 150 лет спустя. Омри около 880 г. до н.э. В 733 г. до н.э. Тиглатпаласар III, говоря об Израиле, говорит о нем как о «земле Амврия». Салманасар III называет Ииуя «сыном Амврия». Ииуй преклоняет колени перед ассирийским правителем, раздающим дань, но Салманасар называет Иегу «сыном Амврия», что интересно, поскольку на самом деле он не был сыном Амврия. Фактически, Ииуй уничтожил династию Амврия или род Ахава. Но,

видите ли, это имя было важно для ассирийцев, не знавших всех деталей царских родов в Израиле. Он просто известен как сын Амврия , потому что он на троне в Самарии. И далее также царь Меша Моавитский на Моавитском камне говорит, что « Омри , царь Израильский, много лет унижал Моава и занял землю Медавскую ». Медаба — это область к востоку от Иерихона на восточном берегу реки Иордан. Таким образом, из некоторых из этих внебиблейских ссылок вы получаете представление о том, что Амврий был довольно значительной фигурой, хотя в библейском тексте о нем мало что говорится.

Я уже говорил об этом ранее в этом курсе, и я думаю, что причина того, что библейский текст не останавливается на Амврии , заключается в том, что автор 3-й и 2-й Царств не ставит своей целью останавливаться на политических и экономических факторах. Именно вопросы завета — вопросы верности Израиля Господу — имеют первостепенное значение для автора. И поэтому вместо того, чтобы останавливаться на Амврии , он останавливается на Ахаве, сыне Амврия , который ввел поклонение Ваалу через свой брак с Иезавелью. Вы получаете несколько целых глав, посвященных Ахаву, гораздо больше, чем Амврию . Я думаю, мы можем сказать, что отношение Ахава к Амврию в этом смысле похоже на отношение Соломона к Давиду: каждый унаследовал царство, установленное его отцом. Можно сказать, что Соломон появился на сцене после того, как Давид действительно построил царство . И Ахав появляется на сцене после того, как Амврий основал важное царство на севере Израиля. Каждый унаследовал королевство, которое основал его отец.

2. Ахав -- 3 Царств 16-22 а. Личность Ахава – 3-я Царств 16:29-34 Хорошо, это подводит нас к Ахаву, номеру «2» в вашем листе. Там довольно много глав (гл . 16-22), посвященных Ахаву. Вы заметили, что у меня здесь тоже довольно много подпунктов. Служение Илии и Елисея в значительной степени совпадает со временем Ахава. Теперь Елисей идет дальше этого во времена сыновей Ахава. Но давайте сначала посмотрим на личность Ахава, 3 Царств 16:29-34. «В 38-^й год

правления Асы, царя Иудейского, Ахав, сын Амврия , стал царем Израиля и царствовал в Самарии над Израилем 22 года. Ахав, сын Амврия , сделал в глазах Господа больше зла, чем кто-либо из его предшественников. Он не только посчитал незначительным совершение грехов Иеровоама, сына Наватова , но и женился на Иезавели, дочери Ефбаала , царя Сидонского, и стал служить Ваалу и поклоняться ему. Он поставил жертвенник Ваалу в храме Ваала, который он построил в Самарии. Ахав также сделал шесть Ашеры и сделал больше, чтобы прогневать Господа, Бога Израиля, чем все цари Израиля до него. Во времена Ахава Хиэль из Вефиля восстановил Иерихон. Он заложил основание его на первенце своем, Авираме , сыне своем, и поставил ворота его на младшем сыне своем, Сегубе , по слову Господа, изреченному Иисусом, сыном Навина».

Так что, что касается его личности, он изображается делающим больше зла, чем любой король до него. Он не только продолжил поклоняться тельцу Иеровоама — и это почти становится тривиальной вещью, — он пошел гораздо дальше и учредил поклонение Ваалу. Так явно он нарушает не только вторую заповедь, но и первую. Он служил другим богам.

Иерихон У вас есть список того, что он сделал, который заканчивается ссылкой на восстановление Иерихона, стих 34. Со времени завоевания Иерихон оставался тем, что называется «открытым городом». Помните, когда израильтяне пришли в Ханаан, Господь отдал Иерихон в их руки, когда они шли вокруг города, и стены рухнули. Они были уничтожены руками Господа. И Иисус Навин в то время проклял всякого, кто укрепит Иерихон.

Теперь я думаю, что в этом есть некоторый смысл. Вы можете задать вопрос: «Почему Иерихон должен был оставаться открытым городом?» Мне кажется, что намерение Бога состоит в том, чтобы эти разрушенные стены были свидетельством или символом для всех последующих поколений того, что Израиль получил землю из рук Господа как дар Его благодати. Не их военная стратегия или военная мощь позволили им приобрести землю Ханаанскую. Господь дал им это. И эти развалины

должны были стать памятником тому, что они получили землю из руки Божией в дар его благодати. Таким образом, он должен был оставаться открытым городом, как свидетельство того факта, что безопасность Израиля не заключалась в военных укреплениях. Их безопасность была в другом, она была в послушании Господу, и Господь обещал, что защитит их.

Но теперь у вас есть король на троне на севере, который не является истинным королем завета, и он смотрит на этот город с его разрушенными стенами, и, по его мнению, это скорее помеха, чем сила. Это обязательство, а не символ обещания. Итак, вы читали, что во времена Ахава Хиил восстанавливает Иерихон, и я думаю, что это следует понимать как укрепление его, восстановление стен. В нем говорится о закладке фундамента и установке его ворот. Но он делает это за счет двух своих сыновей согласно проклятию Иисуса Навина.

Это восходит к Иисусу Навину 6:26. В шестой главе Иисуса Навина рассказывается о взятии Иерихона, а Иисус Навин говорит в стихе 26: «Проклят пред Господом человек, который берется восстанавливать этот город Иерихон. «Ценой своего первородного сына он заложит ее основания; ценой младшего своего поставит ворота его». И вы думаете, что все это время, все времена судей, времена Саула, времена Давида, времена Соломона, даже со всеми великими строительной деятельности Соломона, Иерихон оставался открытым городом. Это зависит от того, как вы установите время завоевания, но если вы поставите его на 1446 год до нашей эры, вы опуститесь сейчас на 800-е годы, пятьсот или шестьсот лет. Так что долгое время он оставался неукрепленным городом. Но теперь Ахаву это не нравится. Я думаю, что отношение Ахава таково, что он уповает не на Господа, а на свои собственные военные стратегии, укрепления, армии и так далее.

б. Жена Ахава Иезавель – 3 Царств 16:31 «Б» означает «Его жена, 3 Царств 16:31». Он женился на Иезавели, дочери Ефбаала, царя Сидонского. Тир и Сидон были процветающими морскими торговыми городами на побережье Финикии. Брак, вероятно, был устроен в связи с союзом между Эфбаалом и Амврием, отцом

Ахава. Как мы читаем в последующих повествованиях, Иезавель оказывается очень волевой и безжалостной женщиной. Вероятно, она приехала в Израиль, думая, что эти люди отсталые люди, некультурные люди по сравнению с Тиром и Сидоном, считая их религию неприемлемой. Поэтому она устанавливает поклонение Ваалу и поддерживает ядро из 450 пророков Ваала и 400 пророков богини Ашеры. Вы читали это в 3 Царств 18:19: «Созовите людей со всего Израиля, чтобы встретиться со мной на горе Кармил. Приведите 450 пророков Ваала и 400 пророков Астарты, которые едят за столом Иезавели». Поэтому она обеспечила этих 850 языческих пророков, которых она привезла в Северное Царство.

Она также показывает, что ее представление о царской власти полностью противоречит библейской или заветной идее о царской власти в вопросе о винограднике Навуфея. Помните, что Ахав был недоволен тем, что не смог убедить Навуфея продать свой виноградник, а Иезавель вмешивается в это и злоупотребляет судебной системой. Она принимает меры, чтобы лжесвидетели свидетельствовали против Навуфея, чтобы его побили камнями. Затем она берет имущество и отдает его Ахаву. Это тот случай. Конечно, Ахав был соучастником в том, что он согласился с этим, и именно этот инцидент приводит к пророчеству Илии о суде над домом Ахава. Но Иезавель, безусловно, на этот раз видная фигура в Северном Царстве, и она сыграла активную роль во введении языческого поклонения в Северном Царстве. 3-я Царств 16:32, 33: «Он поставил жертвенник Ваалу в храме, который построил в Самарии, и сделал столб Ашеры, и сделал больше, чтобы прогневать Господа, Бога Израилева, чем все цари Израиля до него».

Когда Иеровоам установил золотых тельцов, о чем мы говорили ранее, кажется, что, хотя он все еще нарушал вторую заповедь: «не сотвори себе кумира», он все еще пытался поклоняться Господу, хотя и через ненадлежащее значит, но это был еще Господь. Когда он это сделал, тот человек Божий из Иудеи упрекнул его за это. И Вааса, продолжая поклоняться тельцу, получил упрек от Ииуя, сына Анании. Но теперь у вас есть новинка: это не просто золотой теленок. Теперь это

поклонение Ваалу, и это представлено Ахавом.

Илия и Елисей Господь противится этому, посылая Илию и Елисея. Итак, здесь, в самом сердце Книги Царств, в конце 3-й книги Царств и в первой части 4-й книги Царств, у вас есть много материала, посвященного служению Илию и Елисею. Я думаю, что поклонение Ваалу представляло собой величайший кризис в религиозной жизни Израиля со времени входа в Ханаан до времен Христа. Если задуматься, это серьезный кризис для Израиля. Сохранится ли истинная вера среди народа Божьего? Таким образом, большое внимание уделяется служению Илию и Елисею, поскольку они противостоят этому вопросу.

Интересно то, что здесь вы также имеете один из великих периодов чудес и знамений, один из величайших периодов, которые можно найти где-либо в Библии. Кажется, что знамения и чудеса обычно сопровождают великие поворотные моменты в истории искупления. Если вы задумаетесь над этим на минутку, я думаю, что у вас есть четыре основных периода в библейской истории великих чудес. У вас есть это во времена Исхода и Завоевания. Вы видите их здесь во времена Илию и Елисея. И затем вы получаете их во время жизни Христа, а также в первые дни церкви. Это великие поворотные моменты в истории искупления, и затем вы получаете своего рода изобилие чудес в эти критические периоды истории искупления.

Итак, что я хочу здесь сделать, так это приостановить наше обсуждение Ахава и перейти к обсуждению того, что, как я сказал, я собираюсь обсудить, а именно: как мы понимаем значение этих повествований на сегодняшний день? Другими словами, как вы проповедуете на основе исторических повествований Ветхого Завета? Давайте сделаем перерыв, а когда мы вернемся, я хочу сначала рассмотреть этот вопрос более теоретически, и, вероятно, это все, что мы сделаем сегодня вечером. Затем мы рассмотрим некоторые из этих повествований о служении Илию, к которым мы и перейдем, чтобы попытаться проиллюстрировать некоторые из этих отрывков тем, о чем мы говорили, более теоретическим образом.

Как мы понимаем смысл этих нарративов? Итак, давайте сделаем 10-минутный перерыв и вернемся, и мы перейдем к этому.

Перевод Дэниела Шафера
Черновая редакция Теда Хильдебрандта.
Окончательная редакция доктора Перри Филлипса.
Повторно рассказано доктором Перри Филлипсом